

DIRECCION DE REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovara, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Inauguración del Grupo Escolar "Carlos Rubio"

Se procedió al reparto de las cartillas de ahorro concedidas por la propiedad del DIARIO DE CORDOBA a cincuenta niños y cincuenta niñas de las Escuelas

Ayer, a las once de la mañana, verificose la inauguración del grupo escolar "Carlos Rubio", establecido en un amplio edificio de la Avenida del Obispo Pérez Muñoz.

Bellas Letras y Nobles Artes para tratar del homenaje a Carlos Rubio, el expuso la iniciativa de que se diera el nombre del ilustre periodista cordobés a un grupo escolar de Córdoba, teniendo la suerte de que la propuesta fuera acogida con entusiasmo.

La instalación de estas escuelas es verdaderamente espléndida sin que ello quiera decir que se haya derrochado el dinero en cosas innecesarias. Están dotadas de todo lo indispensable para la enseñanza.

Pidió que fueran llevadas algunas palomas blancas al jardín de la escuela para que pregonen con la albuza de su plumaje, cuando estén posadas, su candidez y cuando echen a volar enseñen a los niños las rutas del ideal.

Terminó diciendo que la misión de todos los que tienen el deber de velar por la cultura es recorrer todo el ámbito de Córdoba para llenarlo de escuelas.

Después habló don Francisco Azorín quien comenzó diciendo que había recibido el orden que había recibido de la provincia de Córdoba en el Parlamento, iba a pronunciar unas palabras.

Concurrió también la banda municipal de música que interpretó con su reconocida maestría iversas composiciones.

Aludió a la labor que realizó en pro de la enseñanza la primera vez que fue concejal y dijo que todavía existe en el Ayuntamiento el plan formulado por él y que no se ha cumplido, aunque confía en que el Ayuntamiento completará su obra.

Se extendió en otras consideraciones acerca de este aspecto de la educación.

Terminó agradeciendo a todos su asistencia al acto y recomendando a los niños que sean fieles guardadores del tesoro que se les entrega y que aprendan a respetar los árboles y las flores.

fecta cuenta de las exigencias de los tiempos en que vivimos.

Pero el problema subsiste y hay necesidad de continuar creando escuelas hasta que ningún niño carezca de ella.

Abogó por que se instalen en Córdoba escuelas para alumnos seleccionados y otras de anormales.

Recuerdo — continuó diciendo — que Giner de los Ríos cuando se le preguntaba por el Instituto libre de enseñanza que él había creado decía: "El edificio no vale nada; material tenemos el necesario; la biblioteca es modesta; lo que vasa es la orientación". Yo quiero que los maestros jóvenes tengan como nota fundamental de su función la orientación.

Con estas palabras terminó su discurso el señor Gil Muñoz.

Don Francisco Castillo Alés El propietario del DIARIO DE CORDOBA don Francisco Castillo Alés, dió lectura al as siguientes cuartillas:

Jamás en nuestra vida hemos experimentado una satisfacción tan grande como la que sentimos hoy al ver cumplidos nuestros deseos de poder corresponder, aunque sea de modo mínimo, con algo que solo representa la gota de agua vertida en el mar, al honor que se dispensara a nuestro periódico, al venerable decano de la Prensa local DIARIO DE CORDOBA, imponiendo su nombre a una calle de la ciudad.

En el solemne acto de descubrir uno de los rótulos que dan ese respetable nombre a la antigua calle de la Librería ofrecimos, en justa correspondencia a tan alto homenaje y considerando que era la mejor manera de conmemorarlo, efectuar un donativo de cartillas de la Caja Postal de Ahorros a cincuenta niñas y otros tantos niños de las Escuelas.

Hoy cumplimos tal ofrecimiento y al efectuar la entrega de las cartillas a los favorecidos con ellas las hemos de decir: Niños: tened presente en el transcurso de vuestras vidas que nuestro propósito ha sido el de contribuir a poner la primera piedra para cimentar el edificio de vuestra felicidad.

Y no olvideis el consejo que os vamos a dar ya que para ello nos autoriza la experiencia que proporcionan los años, consejo que debéis guardar siempre en vuestra memoria: El trabajo honrado y la economía han de constituir la base de vuestro porvenir; para contribuir a formarlas, ponemos en vuestras manos con intima satisfacción que brota de lo más hondo del alma, estas cartillas, humilde grano de arena, gota de agua vertida en el mar; procurad en todo momento aumentarlas, fomentar el ahorro, seguir el ejemplo de austeridad del DIARIO DE CORDOBA y así honraréis a nuestra querida patria y le dareis mañana hijos dignos de ella.

Y ahora cuatro palabras dirigidas al Excmo. Ayuntamiento, a su digno alcalde presidente y a la Comisión de Instrucción Pública. Nuestro más sincero y profundo agradecimiento por las molestias que les hayamos proporcionado para llegar felizmente a la terminación de este acto y tengan todos la seguridad de que tanto nosotros como nuestro DIARIO DE CORDOBA jamás olvidaremos la distinción inmerecida que Córdoba ha dispensado a este periódico. Y nada más.

El alcalde Don Francisco de la Cruz Ceballos hizo el resumen de los discursos.

Dijo que el Ayuntamiento está formado por hombres de distintas ideologías políticas y que como es natural discrepan en muchos asuntos, pero cuando se trató de aumentar el presupuesto de Instrucción Pública ni uno solo puso reparo. Por ello los elogios que aquí personalmente se me han hecho no corresponden a mí sino al Ayuntamiento en pleno.

Ofració atender el ruego del señor Priego López referente a que se lleven palomas al jardín del grupo escolar "Carlos Rubio" y agradeció al señor Azorín su intervención.

Prometió atender los deseos expresados por el señor Gil Muñoz de que sean creadas en Córdoba una escuela de selección y otra para anormales.

Expresó su gratitud a doña Araceli Osuna y a don Francisco Castillo Alés por el donativo de cartillas del Ahorro hecho a los niños en nombre del DIARIO DE CORDOBA y dirigió un efusivo saludo a don Ricardo de Montis y Romero.

Terminó agradeciendo a todos su asistencia al acto y recomendando a los niños que sean fieles guardadores del tesoro que se les entrega y que aprendan a respetar los árboles y las flores.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

El reparto de las cartillas

Continuación verificose el reparto de cartillas donadas por los propietarios del DIARIO DE CORDOBA a cincuenta niños y cincuenta niñas de las Escuelas. La mayor parte de los beneficiarios acudieron a recoger aquéllas.

El aquí los nombres de los niños y niñas a quienes se entregaron las cartillas:

Consuelo Herruzo Benavente; Eulalia Pérez Martínez; Angela Vega Muñoz; Ana María Díaz Ortega; Carmen Usano Barbudo; María Sánchez Sánchez; Carmen Ojeda Salmerón; Concepción Garrido Rico; Manuela Gutiérrez Sánchez; Rafaela León Calderón; Rafaela Redondo Montero; Rafaela Gerona Sánchez; Aurora García Esteban; Luisa García Copas; María García Luque; Francisco Lozano Márquez; Angel Roldán Vázquez; Antonio Martínez Reina; Antonio García García; Carmen González Muñoz; María Asunción Angeles Morales Jurado; Gabriela Prieto Gálvez; Carmen Márquez Castilla; Benita Vargas Alvar; Paula García González; Angela García Ruz; Pilar Navarro Brea; María Maldonado Zamora; Ana García Camacho; Carmen Escribana Crespo; Teresa Aroca Morales; Brígida Lozano Márquez; Araceli Guzmán González; Joaquina Domínguez Miranda; Vicente Turrado Rodríguez; Recaredo Morales Herrera; Concepción Medina Fonseca; Francisco Marmol Montero; Luisa Jiménez Molina; Miguel Vargas Leal; Josefa Guisjarro Reina; Elvira Soldado Sanz; Isabel Gómez Rodríguez; Francisca García Mora; Dolores Armada Laguna; Josefa Cifuentes Blanco; Concepción Calvo Chacón; Josefa Fresno Bravo; Angela Carmona Enriquez; Rafael Cuevas Aparicio; María de los Santos Rodríguez Moyano; Rosario Herencia Gómez; Francisco Miguel Sánchez; Rafael Diz Jurado; Antonio Martínez Infante; Antonio Jiménez Jiménez; Alfonso Cabello Jiménez; Rafael Jiménez Entreras; José Muñoz Pérez; Brigido Carretero Ruiz; Manuel Castillo Mengibar; Rafael Castro Diezguz; Rafael Ruiz Pesquero; Atanasio López Rodríguez; Rafael Cazalla Galán; Antonio Jiménez Fernández; Miguel Vélez Bejarano; José León Acevedo; Rafael González Eligen; José Polo Torres; Miguel Blanco Castro; Rafael Bellido Aguilar; Diego González Martínez; Francisco Flores Rojano; Antonio Castillo Roldán; Ramón Baena Salas; José Sepúlveda Garrido; Francisco González Gómez; José Roldán Arroyo; Francisco González Porras; Carlos Baños Márquez; Emilio Atalaya Lariscal; Julián Garrido Castro; María Espinosa Aguilera; Antonio Martínez Navaja; Antonio Lucena Luque; Carlos Sánchez Hidalgo; Brulio Gessa Ruiz; Rafael Narganez Infante; Antonio Alvarez Luque; Eduardo Narganez Infante; Francisco Capilla Alamillos; Diego Calero Jamino; Manuel Bejarano López; Manuel Jiménez Ruiz; Diego González García; Miguel Suárez Suárez; Francisco Blancas Requejo; Antonio Molina Muñoz y Victor Ruiz Camons.

Relación de los hijos de los redactores de la Prensa local favorecidos con estas cartillas las cuales se entregarán a los padres de los interesados:

Emilio Baldomero Carrasco; Reyes Durán Martín; Teresa Herrera García; Carmen Medina Hidalgo; Emilia Miranda de Castro; Carmen Sanz; María de los Dolores Gago Alvarino; Juan Ortiz Costi y Angel Nougués Cabezas.

Un DIARIO en miniatura

Las cartillas tienen como portada una reproducción de un número del DIARIO DE CORDOBA hecha en el tamaño de las hojas de dicha cartilla.

Este periódico en miniatura consta de seis páginas las cuales contienen las cuartillas leídas en el acto de ayer por el propietario de esta publicación don Francisco Castillo Alés y los versos de nuestro director don Ricardo de Montis que en otros lugares publicamos; la iniciativa de imponer el nombre del DIARIO DE CORDOBA a la calle de la Librería y su realización; descripción del acto del descubrimiento de una de las lápidas con tal nombre; la relación de los niños favorecidos con las cartillas y la indicación del día y del acto en que fueron entregadas éstas.

Ilustran el número del minúsculo DIARIO fotografiados del oficio en que el Ayuntamiento comunicó a los propietarios del periódico el acuerdo de imponer su nombre a una calle; de uno de los rótulos colocados con ese nombre en la calle de la Librería y del solemne descubrimiento de una de las lápidas en que aquel consta.

Un lunch

Terminado el reparto de las cartillas las personas que asistieron al acto fueron obsequiadas con un espléndido lunch que se celebró en el bellissimo jardín del Grupo escolar "Carlos Rubio".

A los poseedores de las cartillas del "Diario de Córdoba"

Córdoba, el florón de España, la ciudad hidalga y noble, rindió a su viejo DIARIO el mayor de los honores al imponer a una calle su limpio y honrado nombre; premio a una labor austera, desprovista de pasiones.

Agradecido el periódico, a tal merced corresponde un modesto donativo haciendo a la infancia pobre.

Niños: sed constantemente del DIARIO imitadores; dignos, austeros, honrados, de la verdad portavoces.

Nunca olvideis que en el mundo, infaliblemente, el hombre cuando siembra beneficios ópimos frutos recoge.

Y el recuerdo venerando guarden vuestros corazones, como sagrarios benditos, sin que el olvido lo borre del Decano de la Prensa de esta ciudad grande y noble; del DIARIO en que aprendieron a leer nuestros mayores.

Ricardo de Montis Director del DIARIO DE CORDOBA

la Escuela de Veterinaria de la manera siguiente:

Organización y distribución de ganados.—Don Ignacio Cortés, don Honorio Roldán, don José Durán, don Juan de la Vega, don Juan Bueso y don Juan A. Gámez.

Primer Jurado.—Don Juan Gallardo, don Baldomero Casado y don Francisco Luque.

Segundo Jurado.—Don Francisco Galván, don Andrés Vadillo y don Victor H. Galiano.

Tercer Jurado.—Don Amando Ruiz, don Eduardo García y don Apolinar Peralbo.

Cuarto Jurado.—Don Máximo González, don Pelayo Jiménez y don Miguel Pujol.

El lugar elegido para celebrar este concurso ha sido un gran acierto, que corre parejas con la organización. La grandiosa Escuela de Veterinaria, levantada a consecuencia de una labor incansante y meritísima, llevada a cabo cerca de los poderes públicos por hombres capacitados y entusiastas, para fomentar la riqueza pecuaria, simboliza un avance en el camino para conseguir que la comprensión haga presa en las clases directrices y dé a este ramo de la economía toda la importancia que en realidad le corresponde. Córdoba tiene unos profesores y tiene una Escuela para honra y provecho de Andalucía.

A nadie se le ocultan las circunstancias especialísimas por que atravesamos; son públicos los estragos que las huelgas y las necesidades de numerario han causado en la ganadería, cuya profunda crisis no puede negarse; a pesar de ello, se han hecho ochenta y seis inscripciones para este concurso; número no exagerado en épocas normales, pero bastante para las que se esperaban.

También se han equivocado los pesimistas en la concurrencia de público. Como se sabe que el importe íntegro de la recaudación, sin merma de un solo céntimo, va al Comedor de Caridad, este aliciente caritativo sirve de estímulo, unido al lugar apropiado y cómodo donde se ha hecho la instalación.

Los ganaderos don Félix Moreno Ardanuy, don Florentino Sotomayor y don Antonio García Pedrajas, han traído sus magníficas paradas de cabestros, que constituyen, con sus evoluciones, un número vistoso e interesante.

Entre las ochenta y seis inscripciones que comprenden una cantidad bastante crecida de animales de todas clases, existen muchos lotes de vacas holandesas, que son magníficos ejemplares por la pureza de su raza y por su rebosante salud. A un expositor de esta clase de ganados le oímos argumentar en el sentido de que no debía cotizarse al mismo precio la leche de estos animales jóvenes y saludables, que la de vacas flacuchas y envejecidas; y al darle nosotros la razón, pensábamos que sería de un efecto magnífico, como reclamo, el que los industriales presentarán la totalidad de las vacas de sus establos que estén en periodo de ordeño, en vez de lotes reducidos. En Córdoba se ha adelantado mucho en este ramo y sabemos que existen algunos explotadores del negocio, que pueden muy bien exhibir todas sus vacas, a las que prodigan los mayores cuidados, albergándolas en las mejores condiciones higiénicas.

De todas maneras, hay que confesar que en el concurso está espléndidamente representada la vaca de leche, tanto por la cantidad de ellas como por la raza y buenas condiciones en que se presenta el ganado.

Nos guardamos mucho de opinar públicamente y por escrito respecto a determinados ejemplares de las distintas clases, puesto que un Jurado competentísimo tienen a su cargo esta misión; pero en conjunto, no nos llamamos la labor de la Avícola Cordobesa, ni el mérito extraordinario de los sementales presentados por don Gregorio García, más admirables aún en esta época de decadencia del ganado caballar.

Los señores Moreno Ardanuy, Sotomayor y García Pedrajas, merecen plácemes, no solo por sus lotes, sino por la concurrencia de sus paradas de cabestros, antes citadas.

Este concurso se celebra sin tener un solo elemento en su favor; es decir, con todas las circunstancias adversas; y no obstante haberse perdido por el transcurso del tiempo, hasta la costumbre de asistir a estos actos, la realidad es que, visto desapaionadamente y en su conjunto, se obtiene la impresión de que es superior a lo calculado, y de que los organismos y las autoridades fallarán a un sacratísimo deber, si no se hacen eco del ambiente que se respira en el certamen, y dejar de repetirlo todos los años sin interrupción. Así lo reclama uno de los principalísimos factores de nuestra economía del

INAUGURACION DEL CONCURSO PROVINCIAL DE GANADOS

A las diez de la mañana del domingo último, se inauguró el concurso de ganados, organizado, con motivo de la feria, por la junta provincial de Fomento pecuario y patrocinado por la Excmo. Diputación provincial, Excmo. Ayuntamiento y Cámara Oficial Agrícola, en cuyo concurso son presidente de honor del jurado los Excmos. señores Ministro de Agricultura, Industria y Comercio, director general de Ganadería, gobernador civil don Eduardo Valera Verde y los señores don José Guerra Lozano, presidente de la Excmo. Diputación y de la junta provincial de Fomento pecuario; don Francisco de la Cruz Ceballos, alcalde de Córdoba; el presidente de la Cámara Oficial Agrícola y don Florentino Sotomayor, presidente de la Asociación de Ganaderos.

Al acto de la inauguración, que fue anunciado oportunamente, concurrieron las autoridades, los señores residentes en la capital que ostentan cargos honoríficos, un público numerosísimo y los jurados efectivos, que seguidamente empezaron sus trabajos de apreciación de méritos del ganado concursante. Dicho Jurado calificador lo constituyeron los señores siguientes:

Para ganado caballar y asnal.—Don Miguel Arroyo, jefe del Depósito de

Sementales, designado por la Dirección general de Ganadería; don José Riobó Susbielas, por la Cámara Oficial Agrícola y don Gumersindo Aparicio, veterinario militar y profesor de la Escuela de Veterinaria.

Para ganado vacuno y de cerda.—Don Mariano Jiménez Ruiz, inspector provincial veterinario, designado por la Dirección general de Ganadería; don Francisco Amián, por la junta provincial de Ganaderos y don Isidoro García Escribano, profesor de Zootecnia de la Escuela de Veterinaria.

Para ganado lanar y cabrio y aves de corral.—Don Santiago Tapias, subdirector de la estación Pecuaria central, designado por la Dirección general de Ganadería; don Manuel Guerrero Aguilár, por la Junta provincial de Ganaderos y don Rafael Ortiz, veterinario municipal.

Para perros, acción social e industrias derivadas de la ganadería.—Don Rafael Castañón, director de la Escuela de Veterinaria, designado por la Dirección general de Ganadería; don José Vargas Luna, por la Cámara Oficial Agrícola y don Félix Infante, catedrático de la Escuela de Veterinaria y presidente del Colegio Oficial de Veterinarios.

Todos los jurados están ayudados por los alumnos del quinto curso de

GRAN TEATRO

Temporada FERIA DE MAYO
Teléfono 2700

COMPANIA DE COMEDIAS MELIA-CIBRIAN
HOY MARTES 24 DE MAYO DE 1932
DEBUT DE LA COMPANIA.—Primer: Sinfonía.—Segundo: ESTRENO.—ESTRENO de la graciosa comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca, titulada "TODO PARA TI"—Formidable éxito cómico.—Butaca numerada, 4'00 pesetas.—Anfitrío, 1'00.—Paralógico, 0'40.—La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.—Mañana miércoles.—Primer día de FERIA.—A las diez y media de la noche, LA CASA DE SALUD, hilarante juguete cómico de los señores Dicente y Paso (hijos).—Se expenden localidades desde hoy.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy martes 24 de Mayo de 1932.—A las siete y diez y media.—Primer: NOTICARIO FOX 43.—Segundo: MANOS ARRIBA.—Último día.—Butaca, 1'50.—Niños, 0'75.

Centenario del Romanticismo en España

Al comenzar el curso académico de 1929-1930, fui requerido por la Academia para dar mi opinión sobre la época en que debía celebrarse el Centenario del Romanticismo en España. En Enero de 1930 presenté un escrito—que fué publicado en el DIARIO DE CORDOBA en 30-1-1930—donde proponía que dicho acontecimiento fuera festejado por nosotros en el año 1935, al cumplirse los cien años del estreno del "Don Alvaro o la fuerza del sino". Mi propuesta fué aceptada.

Se va acercando la fecha fijada por mí y por ello me ha parecido necesario que comencemos a preparar la celebración del Centenario glorioso, en que por la fuerza poderosa de una obra inmortal, fué implantado el Romanticismo en España. Y con el objeto de que nuestro paso adelante desde el principio el ritmo que merece el camino que tenemos que andar, he preparado un proyecto, que voy a tener el honor de exponer a la consideración de la Academia, y en el cual, repitiendo lo que he dicho en otras ocasiones, cuando con análogo motivo me he dirigido a esta docta casa, no pretendo en manera alguna que las ideas expuestas tengan un inútil carácter de inmutabilidad.

Para la celebración del Centenario del Romanticismo en España, tengo el honor de proponer:

Primer.—La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba celebrará el triunfo del Romanticismo en España, con autonomía absoluta y sin pedir directamente colaboración alguna a ningún centro cultural de España. Como esta medida tiene por objeto evitar que la multiplicidad de mandos pueda entorpecer la marcha del homenaje, la Academia aceptará fervorosamente reconocida toda ayuda que se le presente. Segundo.—Se solicitará del Estado, de la Diputación provincial y del municipio cordobés las subvenciones necesarias para que el homenaje que ha de rendirse al ilustre poeta tenga la debida libertad de desarrollo. Esas subvenciones serán como mínimo de cinco mil pesetas el Estado y dos mil quinientas al municipio y otras dos mil quinientas la Diputación.

Tercero.—Se abrirá un concurso que se ajustará a las siguientes bases:
a) Soneto al Duque de Rivas. Premio: 200 pesetas.
b) Estudio del "Don Alvaro o la fuerza del sino", y su influencia en el desarrollo del Romanticismo en España. Premio: 1.000 pesetas.
c) Los dramas del Duque de Rivas. Premio: 200 pesetas.
d) Estudio sobre los romances históricos. Premio: 200 pesetas.
e) Estudio sobre los poemas líricos. Premio: 200 pesetas.
f) Córdoba y el Duque de Rivas. Premio: 200 pesetas.
g) Conjunto de diez ilustraciones al drama Don Alvaro. Premio: 500 pesetas.

Se procurará que este concurso tenga la máxima difusión, con el fin de que asistan a él los principales autores de la literatura española y el hecho histórico que conmemoramos puede quedar debidamente esclarecido y documentado.

La convocatoria a este concurso se publicará en el mes de Noviembre del presente año. Cuarto.—La Academia se impondrá la tarea de divulgar la obra del poeta de las siguientes formas:

a) Por medio de lecturas públicas y discursos de divulgación, actos que se celebrarán en Córdoba o en cualquier pueblo de su provincia, para lo cual será precisa la solicitud de alguna entidad cultural.
b) En 22 de Marzo de 1935 se representará el drama "Don Alvaro o la fuerza del sino", siendo precedida la representación de un discurso preliminar, que estará a cargo de uno de los señores académicos.

Quinto.—En uno de los primeros días del mes de Mayo de 1935 se realizará una gran excursión al Convento de los Angeles, de Hornachuelos, a la que se procurará asistan todo el elemento cultural de Córdoba y toda la población escolar de grado superior. Allí podría hacerse una representación del "Don Alvaro". Sexto.—Se llevarán a cabo las siguientes publicaciones:

a) Un número extraordinario de nuestro Boletín, que contendrá: "La vida y la obra del Duque de Rivas". Por un académico aún no designado.
"Poemas inéditos del Duque de Rivas". Tampoco designado el académico.
"Documentos relativos al Duque de Rivas", por don José de la Torre y don Narciso Lilián Heredia.
"El Duque Académico", (en Córdoba y en Madrid) por un señor académico.
"El Duque político", por un señor académico aún no designado.
"El Duque pintor", por don Antonio Sarazá Murcia.
"Bibliografía e Iconografía del Duque de Rivas", por don José María Rey Díaz.
b) Folletines que contengan algún romance histórico que deberán repararse profusamente entre los asistentes a las fiestas.
c) Edición del drama "Don Alvaro", precedida del estudio premiado y acompañado de los dibujos también premiados.
Séptimo.—Se acuñará una medalla conmemorativa del primer Centenario del Romanticismo, obra de don Ezequiel Ruiz, académico.

Octavo.—El primer acto que debería celebrar la Academia sería el convocar una reunión de todos los académicos de número, correspondientes, electos, etc., etc., con la expresa indicación del motivo, para procurar recoger todas las iniciativas, y llevar a cabo el homenaje con la máxima garantía de la colaboración colectiva. (1).

José Manuel Camacho Padilla
Córdoba 14 de Mayo de 1932.

(1) Esta sesión se celebró el día 21 de Mayo, y en ella se hizo la indicación de la edición de la medalla, por el director de la Academia don José Amo. La Academia hizo suyo este proyecto y en el mes de Octubre próximo se comenzarán activamente todos los trabajos preparatorios del certamen.

Pluma Verano BORSALINO

El concurso de belleza

El domingo, a las doce de la mañana, en el salón de actos de las Casas Consistoriales se reunieron las señoritas que han de representar a los barrios de Córdoba en el concurso de belleza.

Asistieron el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el presidente de la Comisión de Feria don Francisco de P. Salinas y los concejales señores Jordano Requena, Mansilla Blanco, Ruiz Moreno, Pérez Cantarero, Fernández Vergara, Palomino Olalla, Troyano Moraga, Vaquero Cantillo, Siles Sánchez, Aumente Barazal y Medina Ortega.

Acompañadas por los concejales de sus distritos respectivos ocuparon asiento en los escaños las señoritas Emilia Antequera Martín, por el primero; Isabel López Delgado, por el tercero; Pepita Laguna León, por el cuarto; Antonita Moyano Lozano, por el quinto; Aurora Gallegos Parreño, por el sexto; Serafina Sicilia Pasamonte, por el séptimo; Luisa Ramírez Carrasco, por el octavo, y Asunción Mohedano Baena, por el noveno.

Dichas señoritas designaron, en votación secreta, la que ha de ser reina de la belleza de los barrios de Córdoba.

Ayer la Comisión municipal que constituyó el jurado confirmó la elección efectuada el día anterior, proclamando reina de la belleza a la señorita Emilia Antequera Martín, representante del barrio de Santa Marina.

El señor Salinas Diéguez dió las gracias a las señoritas que se han ofrecido a prestar su valioso concurso a este simpático festival y que acompañarán a la que resulte designada reina de la belleza provincial. A la vez las invitó para que asistan a algunos festejos de feria y puso a su disposición una carroza que ocuparán en la batalla de flores.

Círculo de la Amistad

La Junta directiva de este Círculo ha acordado la celebración de los acostumbrados bailes de Feria de Mayo, que tendrán lugar por mañana y noche, en la caseta instalada en el Paseo de la Victoria los días 25 al 31 inclusive. Estos bailes empezarán a las once de la mañana y once de la noche.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

La Directiva

BORSALINO Antica Casa

Empresa de Electricidad de Casillas

Para dar cuenta de la liquidación definitiva de esta Empresa desde su disolución y tomar acuerdo relacionado con el impuesto de utilidades afecto a la misma, se convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar en esta capital, en la calle Fermín Galán, número 25 (Sociedad de Gas y Electricidad), el día 15 de Junio próximo, a las cinco de la tarde, rogando la asistencia de los accionistas en evitación de darse la misma por intentada con arreglo a la artículo 43 de los Estatutos, debiendo de observarse para la asistencia a dicha junta las prevenciones que exige el vigente Código de Comercio.

El presidente, Joaquín Carbonell Morand.

Para hoteles y fondas

Colchones llenos de borra, 9'50. Almohadas, idem desde 2 ptas. Fundas para almohadas desde 1'85. Sábanas entrecama, desde 4'50 ptas. Colchas todos colores, a 5'95 ptas. Servilletas damasco, a 5'90 docena. Toallas afelpadas, a 5'75 docena. Toallas extra jaretón, 13'25 docena. Mantel damasco, a 1'25 ptas. Paños de cocina a 3 pesetas docena. Borra colchones a 7 ptas. arroba.

PANERIAS INGLESAS, frente al Ayuntamiento, y ALMACENES HIERRO ARAGON

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Flixer Salz de Córtes

OCTAVO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Dolores Romero Bautista
VIUDA DE MONTIS
FALLECIO EL 26 DE MAYO DE 1924
R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la iglesia del convento de la Encarnación los días 25, 26 y 27 del corriente, a las seis y media, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos don Ricardo y doña Estrella de Montis y Romero suplican a sus amigos que la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

GACETILLAS

Nuevo sacerdote
El próximo día 26 cantará su primera misa en la iglesia de la Merced (Casa de Socorro Hospicio) el sacerdote Fray Eliseo Durán Cintas, religioso carmelita descalzo.

Ensalzará las glorias del sacerdocio el R. P. Fray Andrés de Jesús Leal.

Apadrinarán al nuevo sacerdote don José M. Cortazar Ventosa y su esposa doña M. Luisa Pozos.

Monte de Piedad
El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda, durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Un banquete
El cuadro artístico del Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", obsequiará con un banquete a su director don Aurelio Pérez Cantero por los triunfos que ha obtenido al frente de dicha entidad y por el éxito de sus obras "Los Rondadores" y "Mi Morena".

El referido acto se celebrará el día 29 a las dos de la tarde en el Hotel "Las Cuatro Naciones".

Las invitaciones, cuyo precio es de seis pesetas, podrán recogerse en el Centro Filarmónico hasta las doce de la noche del día 27.

Sombrerería DIEGO RUIZ

Especialidad en gorras de uniforme

La cuestión de los alquileres
En la casa número 182 de la calle de María Auxiliadora riñeron ayer, por el asunto de la rebaja de los alquileres las vecinas Francisca Figueroa y Concepción Ronco Gutiérrez con el casero Antonio Rodríguez Avalo.

Este les arrojó platos y cuantos objetos encontró a mano, causando a Francisca una contusión con hematoma en la región frontal y erosiones en la nariz y a Concepción erosiones en el labio superior, en la cara y en el codo derecho.

Ambas fueron asistidas en la Casa Central de Socorro, cuyos médicos calificaron dichas lesiones de leves.

Una reyerta

Ayer, en la casa número 3 de la calle de Polacas riñeron y se maltrataron de obra los vecinos Soledad Reyes Heredia, Rafael Cortés Jiménez y Antonio Trigueros Flores, resultando los tres lesionados.

Fueron asistidos en la Casa Central de Socorro, donde apreciaron a Soledad una contusión en la región glútea, a Rafael contusiones en el cuello y a Antonio erosiones en el codo derecho, todas leves.

Las consecuencias del fútbol

El domingo, en el jardín de la plaza de San Bartolomé riñeron por asuntos del fútbol Pascual del Río Campos y Rafael Arroyo y éste agredió a aquél con una navaja, causándole una herida inciso-cortante de 14 centímetros de extensión en el tercio medio del muslo izquierdo.

Fue asistido en la Clínica municipal de la calle de Góngora, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

Alumbrado de feria

Anoche, a las diez y media, se efectuó, con excelente resultado, la prueba del magnífico alumbrado eléctrico que lucirá la feria.

PRIMERAS COMUNIONES

Devocionarios, estampas, rosarios, magnífico surtido. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE. PRECIO LEON, 8

Mal hijo

El domingo, en la casa número 7 de la calle de Nieves Vieja, un hijo desnaturalizado maltrató a su madre Josefa Pérez Diéguez, de 59 años, produciéndole contusiones y erosiones leves en diferentes partes del cuerpo, que le fueran curadas en la Casa Central de Socorro.

Escandaloso

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo el domingo a Antonio Gallego Ribera por promover un fuerte escándalo en la calle de Fermín Galán.

campo, que hay que levantarla a su debido nivel.

No nos ocupamos de la notabilísima e instructiva charla que a las seis de la tarde dedicó el profesor señor Aparicio a los alumnos de veterinaria y demás concurrentes, por que de ello se han encargado los mismos alumnos, y harán llegar su juicio a la prensa cordobesa.

Antonio Zurita

CHARLAS CIENTIFICAS

Con motivo del concurso de ganados que se celebra durante estos días en nuestra capital, los señores veterinarios, que se preocupan grandemente de los problemas de la ganadería española, han organizado una serie de conferencias que ilustren a los ganaderos en los conocimientos de la moderna Zootecnia.

La conferencia del domingo estuvo a cargo del profesor de Genética de esta Escuela Superior de Veterinaria don Gumersindo Aparicio, uno de los veterinarios, que uniendo su inteligencia superior y sus profundos conocimientos zootécnicos a una labor infatigable, hacen de él una de las más firmes bases en que descansa la Veterinaria moderna.

Comenzó con un saludo a los ganaderos que han enviado ejemplares al concurso y al público que le escuchaba.

Hizo una distinción de lo que se entiende vulgarmente por Zootecnia y lo que significa esta palabra bajo su acepción científica, así como de los conceptos de belleza mirándolo en su aspecto estético y en su aspecto zootécnico.

Ilustró su disertación con ejemplos como el caballo pura sangre inglés, que si bien es una belleza zootécnica, por su aptitud para la carrera, es un tipo destartado y nada hermoso a la vista.

Relacionó la Zootecnia con la Economía demostrando, con frases claras y de gran elocuencia que el ganadero debe tender siempre a obtener el máximo de beneficios con el mínimo de gastos.

Debe el ganadero—continuó—buscar siempre el concurso de la ciencia para que sus explotaciones produzcan el mayor rendimiento y termino animando a los ganaderos a dedicarse principalmente al ganado propio del país.

Expuso reglas para la selección, de capital importancia, ya que merced a ellas, inteligentemente realizadas, podríamos obtener razas que nada tendrían que envidiar a las extranjeras.

Fue muy aplaudido y felicitado por las numerosas personas que le escuchaban, tanto al finalizar su erudita disertación, como en los periodos más salientes de la misma.

UN TELEGRAMA

Al efectuarse la apertura de dicha exposición se envió el telegrama siguiente:

Ministro Agricultura, Director general Ganadería.—Al inaugurar concurso provincial ganado Córdoba asistencia autoridades y numeroso público, enviamos vuestro respetuosa gratitud ayuda oficial que ha contribuido magno éxito certamen. Castejón.

LA ADJUDICACION DE PREMIOS

Según se ha dicho, hoy, a las diez de la mañana, se efectuará la adjudicación de premios del concurso provincial de ganados.

El jurado se situará en una tribuna levantada al efecto en el paseo circular, frente a la Huerta Camila.

El ganado premiado saldrá del patio de la Escuela de Veterinaria por la puerta falsa y entrará en el Campo de la Victoria por el camino de la Huerta de Cardosa, desfilando ante la tribuna.

Los premios serán entregados en el acto a los ganaderos y a los encargados del ganado.

La segunda Exposición Cordobesa de Trabajos Manuales

Ayer, a las cinco de la tarde, se verificó la apertura de la segunda exposición cordobesa de trabajos manuales que ha sido instalada en las Escuelas Pías (Compañía).

Asistieron el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, los concejales señores Salinas Diéguez, Palomino Olalla, Siles, Fernández Vergara, Sarazá Murcia y Peinado Reyes; el delegado de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres; el director de la Escuela de Artes y Oficios don Victoriano Chicote; el de la Industrial don Celestino Fernández Villegas y muchos expositores.

La banda municipal de música dió un concierto.

sante y las numerosas personas que la visitaron hicieron grandes elogios de ella.

Exponen obras los siguientes señores:

Señorita Rosario Agüera Zafra, doña Salud Gómez Muñoz, doña Dolores Fuentes Gómez, doña Josefa Rodríguez Cáceres, doña Adela Gómez Muñoz, doña Josefa Pedraza Reyes, don Pedro Bravo Mesa, don Rafael Bernier Soldevilla, don Enrique Muñoz Sánchez, don Manuel Carmona Cañero, don Pedro Romero Mesa, don Rafael Rodríguez Villegas, don Manuel Prieto Gil, doña Eugenia Alvarado de Molina, doña Asunción Montoro Moreno, don Baltasar Salas Tien da, don José Caballero Garcia, don Antonio Maiz Castro, don Manuel Serrano, doña Martina Martín Ruiz, don Juan Antonio Serrano Rubio, don José Manuel Rodríguez López, doña Concepción Terroba, don Eduard Quero Molina, doña Ana González Serrano, doña Angela Benavente, don Manuel Mora Valle, don José Salido Alvarez, don Joaquín García Hernández, don Rafael Díaz Duarte, don Rafael Hidalgo Casares, don Domingo González Vázquez, doña Concepción Muñoz Sánchez, doña Felipa Pinilla del Río, doña Angela E. Barrilero, don Juan Carmona Alvarez, don Francisco Jiménez Pérez, don Manuel de la Paz Gutiérrez, don Miguel Rodríguez Benito, don Rafael Chacón Sánchez, don Francisco Adamúz Pérez, don Eduardo Sánchez, don Angel García Casares, don Julio Laguna, don R. Díaz (hijo), don Rafael García Rueda, don Francisco García Rueda, don Juan Martínez Cerrillo, doña Camen F. Ferreiro de González, doña Adoración Martín, señorita Carmen Fernández Noa, señorita Rafaela Bravo, señorita Isabel Ortega, don Antonio Dueñas y Dueñas, don Antonio Montero Millán, doña Estrella de Montis y Romero, don Juan Siles Sánchez, Conchita Centella, doña Rafaela Muñoz Arenas, doña Juana Muñoz Arenas, don Joaquín Salinas, don Manuel Mejías Garrido, don José Montes Ramírez, don Pablo Morales Gallardo, don Leopoldo Aumante, don Francisco Fernández Ruente, don Juan Moreno Amor, señorita Liceria Rodríguez, don Eulogio Blanco Luque, doña Margarita Reina de León, don Francisco Nogarin Cazalla, señorita Rafaela Muñoz Sánchez, don Elias García Redondo, señorita María Barbudo, don Félix Mesa Olmedo, don Antonio Dueñas, don Joaquín García Galisteo, don Bartolomé García Gómez, señorita Josefina Torrellas Calzadilla, señorita Soledad Torrellas Calzadilla, don Francisco León Castejón, don Francisco Bravo Espejo, doña Carmen Castro, don Adolfo Torres Barrionuevo, don Ricardo Anada, señorita Victoria Serrano, señorita María Madueña, don Antonio Cantero Gómez, señorita Purificación Carrillo, don José Centella Ruiz, doña Elvira Jiménez y doña María Rodríguez Ruiz.

Se procurará que este concurso tenga la máxima difusión, con el fin de que asistan a él los principales autores de la literatura española y el hecho histórico que conmemoramos puede quedar debidamente esclarecido y documentado.

La convocatoria a este concurso se publicará en el mes de Noviembre del presente año.

Cuarto.—La Academia se impondrá la tarea de divulgar la obra del poeta de las siguientes formas:

a) Por medio de lecturas públicas y discursos de divulgación, actos que se celebrarán en Córdoba o en cualquier pueblo de su provincia, para lo cual será precisa la solicitud de alguna entidad cultural.
b) En 22 de Marzo de 1935 se representará el drama "Don Alvaro o la fuerza del sino", siendo precedida la representación de un discurso preliminar, que estará a cargo de uno de los señores académicos.

Quinto.—En uno de los primeros días del mes de Mayo de 1935 se realizará una gran excursión al Convento de los Angeles, de Hornachuelos, a la que se procurará asistan todo el elemento cultural de Córdoba y toda la población escolar de grado superior. Allí podría hacerse una representación del "Don Alvaro". Sexto.—Se llevarán a cabo las siguientes publicaciones:

a) Un número extraordinario de nuestro Boletín, que contendrá: "La vida y la obra del Duque de Rivas". Por un académico aún no designado.
"Poemas inéditos del Duque de Rivas". Tampoco designado el académico.
"Documentos relativos al Duque de Rivas", por don José de la Torre y don Narciso Lilián Heredia.
"El Duque Académico", (en Córdoba y en Madrid) por un señor académico.
"El Duque político", por un señor académico aún no designado.
"El Duque pintor", por don Antonio Sarazá Murcia.
"Bibliografía e Iconografía del Duque de Rivas", por don José María Rey Díaz.
b) Folletines que contengan algún romance histórico que deberán repararse profusamente entre los asistentes a las fiestas.
c) Edición del drama "Don Alvaro", precedida del estudio premiado y acompañado de los dibujos también premiados.
Séptimo.—Se acuñará una medalla conmemorativa del primer Centenario del Romanticismo, obra de don Ezequiel Ruiz, académico.

La señora doña Aurelia de Castro, viuda de la Calle, ha marchado a Melilla para pasar una temporada con sus hijos los señores de Larrea.

—Para asistir al cuarto Congreso de titulares mercantiles marcharon anoche, en el expreso, a Madrid los profesores mercantiles don Juan Saicines, don José Sánchez Priego, don Pedro Zurbano Barrionuevo y don Manuel Peidro, que llavan la representación del Colegio Pericial Mercantil de esta provincia.

—Por don Antonio Martínez Crespo y su esposa doña Carmen Barbudo, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida a don Rafael Mesa del Río y a doña Antonia González la mano de su bella sobrina María del Carmen González del Campo.

—Se halla en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita nuestro activo y culto corresponsal en La Rambla, don Antonio Adamúz Montilla.

—Ha marchado a Madrid para asistir al IV Congreso Nacional de Profesores Mercantiles, don Manuel Orti Belmonte, acompañado de su distinguida familia.

—Ha venido para pasar unos días con su tío don Felipe Jiménez la encantadora señorita bujaleña Conchita González de Canales y Castro.

Sombrerería Diego Ruiz participa a los señores que usan la famosa marca BORSALINO, tanto en flexible pluma como en sombrero ancho cordobés, que la casa BORSALINO ha enviado un gran surtido en cintas de los colores exclusivos BORSALINO, propias para los que necesitan reformarlos.

Antica Casa BORSALINO

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Aurelia de Castro, viuda de la Calle, ha marchado a Melilla para pasar una temporada con sus hijos los señores de Larrea.

—Para asistir al cuarto Congreso de titulares mercantiles marcharon anoche, en el expreso, a Madrid los profesores mercantiles don Juan Saicines, don José Sánchez Priego, don Pedro Zurbano Barrionuevo y don Manuel Peidro, que llavan la representación del Colegio Pericial Mercantil de esta provincia.

—Por don Antonio Martínez Crespo y su esposa doña Carmen Barbudo, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida a don Rafael Mesa del Río y a doña Antonia González la mano de su bella sobrina María del Carmen González del Campo.

—Se halla en Córdoba y hemos tenido el gusto de recibir su visita nuestro activo y culto corresponsal en La Rambla, don Antonio Adamúz Montilla.

—Ha marchado a Madrid para asistir al IV Congreso Nacional de Profesores Mercantiles, don Manuel Orti Belmonte, acompañado de su distinguida familia.

—Ha venido para pasar unos días con su tío don Felipe Jiménez la encantadora señorita bujaleña Conchita González de Canales y Castro.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

En honor de los hospicianos
UNA FIESTA MUSICAL

El domingo se celebró en el salón de actos del Conservatorio Oficial de Música el concierto que por iniciativa del presidente de la Diputación señor Guerra Lozano habían organizado los profesores señores Serrano Palma y Serrano Lucena, en obsequio de los acogidos en la Casa de Socorro Hospicio.

El acto se desenvolvió con arreglo al programa anunciado, recibiendo todos sus intérpretes entusiásticas ovaciones al final de cada número, que les tributaron los acogidos y las demás personas que llenaban totalmente el salón.

Terminado el programa, el director de la Escuela Normal del Magisterio Primario señor Gil Muñoz hizo uso de la palabra, exponiendo con la elocuencia en él habitual, el significado del acto y extendiéndose en consideraciones sobre la labor que conjuntamente pueden desarrollar el profesorado y los alumnos del Conservatorio con de los demás centros docentes, la cual consiste en difundir en las escuelas primarias los conocimientos necesarios para resucitar el cancionero que nuestros antepasados nos legaron.

Al terminar el señor Gil Muñoz su brillante disertación el público la premió con largos aplausos.

Seguidamente, como exponente de la labor indicada por el culto disertante, fueron interpretados por un grupo de niñas de las clases de música que tiene a su cargo en la Casa de Socorro Hospicio el señor Serrano Lucena, los números titulados "Tu nombre", "Ante la tumba de Séneca", del libro del inspirado poeta don Francisco Arévalo, y una canción escolar titulada "La mariposa original", también del mencionado señor Arévalo, dirigidas por su autor el señor Serrano, obteniendo las niñas al final de cada canción muchos aplausos.

Al concluir la fiesta, tanto asilados como alumnos y profesores fueron muy felicitados por el auditorio y especialmente el señor Gil Muñoz por su brillante disertación.

Recibían nuestra enhorabuena el presidente de la Diputación señor Guerra Lozano por su feliz iniciativa, felicitación que hacemos extensiva al visitador del anteriormente mencionado centro benéfico don Baldomero López, al director del mismo señor Guerra Moreno, a la gentil acompañante de los números de canto señorita Carmen Flores y a los demás intérpretes y organizadores de tan importante acto cultural.

La becerrada del Club Guerrita

Normbres de las personas que tomarán parte en la becerrada organizada por el Club Guerrita para el día primero de Junio próximo, a las cinco de la tarde.

Matadores: Rafael Baena Sandoval, Ramón Toledano, José del Olmo Butelo y José Sánchez Torres. Banderilleros: Rafael Fonseca, José Sánchez Moreno, Manuel García Díaz, Alfonso Cammona, José González Rodríguez, Antonio Butelo Mendel, Domingo Roca y Rafael Almoquera.

Picadores: Antonio Pérez, Antonio Avellos, Guillermo González y Rafael Parejas. Auxiliar: Antonio Yáñez "Gallo".

Sombrero Cordobés BORSALINO COMPRA DE GANADO CABALLAR EN CORDOBA

La Comisión de compra adquirirá los días 25 y 26 del actual, caballos con destino al Instituto de la Guardia civil en el local que ocupa el cuartel de Caballería y horas de 9 a 13 y de 17 a 19, con arreglo a las siguientes características: Alzada, de 1'56 a 1'64 metros. Edad, de 4 a 7 años.

NO HAY REFORMA AGRARIA

(Madrid, 23).—No hay reforma agraria posible sin emplear para el riego bombas LAVAL, (que son las únicas modernas en el mercado). Estudios y presupuestos gratis y pronto. Apartado, 910. Paseo del Prado, 38, Madrid.

ACOGIDO DE GANADOS

Se amiten desde el día en los cerrados del Húgueron de don Florentino Sotomayor a cuatro kilómetros del ferrocarril lindantes con la vereda de carne de Córdoba a Palma con abundantes pastos y abrevaderos.

TURRONES

Se han recibido los legítimos turrones de Gijona, Yema y Alicante, peladillas de Alcoy, garrapiñas y pas teles Gloria. Almacén de muebles de junco, mimbre, persianas y esteras de Antonio Candela Aznar. Málaga, número 13.

Por Telégrafo y Teléfono

Informaciones de la tarde de ayer y la madrugada de hoy

Madrid

Esta mañana el Jefe hizo su presentación al presidente de la República

Al medio día, el Jefe de nuestra zona de Protectorado de Marruecos hizo su presentación al presidente de la República.

La comitiva, compuesta de cinco automóviles, salió del Hotel donde se hospedaba S. A. I., escoltada por el escuadrón de la Escolta Presidencial con uniforme de gala.

El primer automóvil iba ocupado por el Jefe, el Gran Visir, el alto comisario de España en Marruecos y un ayudante de S. A.

Los otros carruajes eran ocupados por los moros notables y funcionarios de la Dirección de Marruecos y Colonias.

En la plaza de la Armería rindió honores la guardia exterior, cuya banda tocó el Himno Marroquí.

En las habitaciones del Palacio fue recibido el Jefe por el Gabinete diplomático, la Secretaría general, Cuarto militar, el jefe del Gobierno y el ministro de Estado.

Ya todos juntos, penetraron en el Salón de Consejos, donde se encontraba el señor Alcalá Zamora.

El Jefe leyó en árabe un discurso felicitándose de su visita a España y agradeciendo las atenciones y consideraciones que se le habían dispensado en las ciudades que ha recorrido.

Fuso de relieve los afectos que siempre recibió del pueblo español y los esfuerzos realizados por España para imponer la paz en Marruecos, así como la admirable abnegación con que realiza la labor de protectorado, tanto en la paz como en la guerra.

Terminó haciendo patente su lealtad a España y su adhesión a la República.

El señor Alcalá Zamora leyó un discurso de salutación al pueblo marroquí.

Afirmó que España continuará su labor para que la paz y la tranquilidad sean perdurables en Marruecos y todos participen de los beneficios del Protectorado.

Después de las presentaciones oficiales, el presidente de la República conversó unos momentos con el Jefe.

El señor Alcalá Zamora le reiteró su invitación para el almuerzo que en su honor se celebrará mañana en Palacio, y al que asistirán el Gobierno y unos cincuenta comensales.

Terminado el acto, la comitiva jilifina abandonó el Palacio Nacional y siguió al Hotel en el mismo orden y con idénticos honores que a su llegada.

Momentos después el Jefe, el alto comisario señor López Ferrer, el gran visir y demás moros notables, marcharon a Aranjuez, donde pasarán la tarde.

El señor Azaña espera que esta semana terminará la discusión de la totalidad del Estatuto.

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el ministerio de la Guerra y

les comunicó que en toda España la tranquilidad era absoluta.

Después el señor Azaña comentó la jornada parlamentaria de la semana última y elogió el patriotismo con que se habían expresado los distintos oradores.

—Espero, añadió—que en esta semana quedará terminada la discusión de la totalidad del Estatuto, y yo fijaré el criterio del Gobierno en el discurso que pronunciaré el viernes.

Provincias

SEVILLA

EN LA PROVINCIA DE SEVILLA CONTINUA RECOGIENDOSE LA COSECHA DE BOMBAS

Más bombas en Cazalla

Sevilla. El capitán de la Guardia civil de Cazalla de la Sierra ha conseguido descubrir la clave que utilizaban para enterarse los elementos anarco-sindicalistas.

Como consecuencia de ello, se han practicado ochenta detenciones.

Entre los detenidos figura un concejal de aquel Ayuntamiento.

Se han descubierto diez bombas más.

Bombas y petardos en Constantina

Sevilla. En Constantina, la Guardia civil ha descubierto dieciséis bombas y dieciséis cartuchos de dinamita.

Se han practicado varias detenciones.

También en Guadalcanal había bombas

Sevilla. La Benemérita de Guadalcanal ha descubierto un depósito de explosivos y se ha incautado de trece bombas y catorce botes de dinamita.

Se han practicado cien detenciones.

En Montellano quedaban ocho bombas

Sevilla. La Guardia civil de Montellano practico un registro en un olivar y se incautó de ocho bombas que estaban enterradas al pie de un olivo.

Se tiene la impresión que aún quedan más bombas escondidas.

El gobernador continúa su actuación

Sevilla. El gobernador civil ha declarado a los periodistas que continúan las pesquisas por todos los pueblos hasta recoger la última bomba.

Comunicó asimismo que en un puente de la carretera de Cádiz sobre el Guadaira, estallaron cinco petardos, que sólo causaron pequeños defectos.

La Guardia civil descubrió seis petardos más que no habían hecho explosión.

Terminó diciendo que en algunos pueblos continuaba la huelga parcial de campesinos.

PONTEVEDRA

El "DO X"

Vigo. A las diez de la mañana el hidroavión gigante "DO X" continuó su vuelo a Alemania.

El aparato hará una escala en Inglaterra.

BORSALINO Pluma Verano

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Información de la madrugada

Madrid

LA ESTANCIA DEL JALIFA

Hay, después del banquete con que el presidente de la República obsequiará al Jefe, este visitará el Pardo.

El miércoles asistirá S. A. I. a otro banquete que le ofrece el presidente del Consejo de ministros.

A este agasajo asistirán todos los ministros y otras personalidades.

Terminado el banquete, el Jefe hará una excursión a Guadalajara.

Jueves visitará el Tribunal Supremo y Banco de España, donde será obsequiado con un refresco.

El mismo día irá a El Escorial y por la noche el Jefe obsequiará con un banquete, en el Hotel Ritz, al Gobierno.

Ete ha concedido al ilustre huésped la gran Cruz del Mérito Militar blanca y otras condecoraciones para los moros notables que acompañan a aquél.

Roy Villanova cree que no podrá aprobarse el Estatuto ni la Reforma Agraria antes de las vacaciones parlamentarias.

El señor Royo Villanova, que estuvo ayer en el salón de conferencias del Congreso, hizo un cómputo de las sesiones que faltan por celebrar hasta el día 14 de Julio que parece es la fecha señalada por el Gobierno para las vacaciones parlamentarias y dijo que aún siguiendo los debates una marcha normal, no podrán estar aprobados para ese día el Estatuto ni la Reforma Agraria.

Manifestaciones de la directora de Prisiones

Doña Victoria Kent, hablando con un periodista, negó que tenga el propósito de dimitir.

Agregó que desde hace mucho tiempo tiene abogando por la necesidad de proceder a la reorganización del Cuerpo de Prisiones, cuyo proyecto ha sido ya aprobado por el Gobierno.

Confirmó que con motivo de la evasión de penados en el penal del Puerto de Santa María han sido suspendidos de empleo y sueldo seis oficiales y dos ayuantes por estar comprobado que hubo allí una gran negligencia, pues con una mediana vigilancia solamente se hubiese descubierto los trabajos que se hacían desde el interior de la prisión.

El jefe del Gobierno ha conferenciado con los tres ministros socialistas.

Un periódico afirma que el sábado último y citados por el jefe del Gobierno, se reunieron con éste los tres ministros socialistas.

Acercó de esta reunión se ha guardado gran reserva, pero según parece el señor Azaña les manifestó que le era indispensable conocer el criterio del partido socialista respecto al Estatuto con el fin de fijar la orientación que ha de dar al discurso que pronunciará en las Cortes el viernes de esta semana.

Además se asegura que los reunidos cambiaron impresiones acerca del llamamiento que el señor Lerroux ha hecho para conseguir la unión de todas las fuerzas republicanas.

Los individuos detenidos con motivo del descubrimiento del depósito de explosivos en la calle de Hernani son también los autores del asalto a la Sucursal del Banco de Vizcaya.

Según informes adquiridos por conducto particular, parece que la policía ha comprobado que los individuos que fueron detenidos con motivo del hallazgo de materias explosivas en una casa de la calle de Hernani son también los autores del asalto a la Sucursal del Banco de Vizcaya.

Se asegura que algunos empleados de dicho establecimiento bancario han reconocido a los sujetos de referencia.

La policía continúa trabajando con gran reserva y se sabe que ha sido ordenada la detención de otro individuo que tomó parte activa en el atraco.

El Comité de huelga del ramo de Transportes

Han sido puestos en libertad los individuos que integraban el Comité de huelga del ramo de Transportes.

El director de Seguridad ha propuesto al ministro de la Gobernación que se les aplique alguna sanción.

Don Nicolás María de Urgoiti

Ayer y autorizado por los médicos, abandonó el lecho don Nicolás María de Urgoiti, que se encuentra ya en periodo de franca curación.

Rompió un busto de su exnovia que se hallaba expuesto en la Exposición Nacional

La Guardia civil que presta servicio en la Exposición del Retiro detuvo a un individuo llamado Juan Rodríguez, que estaba

DE VENTA EXCLUSIVA Sombrerería DIEGO RUIZ

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 23 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a 3'80 Sin hueso, kilo, a 5'30 Ternera con hueso, kilo, a 4'40 Sin hueso, kilo, a 6'10 Macho, kilo, a 3'00

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas y agua riquísima a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

INFOR-VIDAL DE CONSTRUCCIONES

Este libro le informará de la contribución que debe pagar una casa. De las condiciones higiénicas que debe reunir una vivienda.

Precio TRES pesetas en librerías

CREACION TEMPORAL VERANO 1932

Retenga en su memoria el

MODELO K 3 Q

(PATENTADO)

Un modelo que marca una nueva evolución en la gorra fabricada por

Diego Ruiz

Calle Pablo Iglesias - Córdoba

Además del MUNDIAL regalamos el CUPÓN PREFERIDO

BARCELONA

Lo que dice el señor Xiráu acerca del Estatuto

Barcelona. El diputado señor Xiráu, hablando de la marcha del debate parlamentario acerca del Estatuto, ha dicho que es casi seguro que la intervención del jefe del Gobierno será decisiva, pues el señor Azaña dejará marcada la orientación de todos los grupos republicanos representados en la Cámara.

Estoy seguro—agregó—de que el Estatuto se aprobará y Cataluña verá satisfechas, por la República, sus aspiraciones.

No se trata de aprobar un Estatuto cualquiera, como alguien ha dicho, sino el Estatuto de Cataluña.

HUESCA

Muerte de un deportista que se elevó en un planeador

Jaca. Dos mecánicos de esta localidad inventaron un planeador y el domingo se realizaron las pruebas.

El planeador, ocupado por el deportista don Alfonso Zabala, que iba atado con una correa, fue impulsado y se remontó a veinte metros de altura, pero fue alcanzado por una racha de viento y entró en barrena, estrellándose contra el suelo.

El señor Zabala se fracturó la base del cráneo y falleció.

ZAMORA

A consecuencia de una colisión resultó un agente de Vigilancia herido y un obrero muerto

Zamora. Los elementos anarco sindicalistas declararon ayer la huelga en las obras de los Saltos del Duero.

La Benemérita detuvo a la directiva del Sindicato.

En la carretera se apostaron unos cuarentocientos huelguistas armados de pistolas, palos y piedras con el fin de evitar que los detenidos fueran trasladados a esta capital.

Los detenidos venían escoltados por cuatro guardias civiles y cinco agentes del Cuerpo de Vigilancia.

Al llegar al lugar donde se hallaban apostados los huelguistas, los guardias dispararon al aire para ahuyentarlos, pero resultando herido en un brazo un agente de Vigilancia.

Los compañeros de éste repelieron la agresión y uno de los proyectiles alcanzó a Ramón García Fonseca, afiliado a la Unión General de Trabajadores, el cual falleció en el Hospital.

Detención de un grupo de mujeres

Zamora. La Guardia civil de Morera ha detenido a un grupo formado por veintuna mujeres que salieron al campo con el fin de coaccionar a los obreros para que se sumaran a la huelga.

JAEN

Los sindicalistas de Ubeda

Ubeda. Han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a fijar pasquines sindicalistas.

Por orden del gobernador ha sido clausurado el local del Sindicato único.

El Ayuntamiento fabrica pan por su cuenta

Jaén. El alcalde se negó a autorizar la subida de cinco céntimos en el precio del pan y los panaderos pusieron los hornos a disposición de dicha autoridad.

Ayer la elaboración de pan se hizo por cuenta del Ayuntamiento.

GERONA

Robo en la Catedral

Gerona. Ha sido descubierto un robo en la Catedral.

Parece que durante la noche se ocultaron los ladrones en el templo y al ser abierto por la mañana se dieron a la fuga. Se llevaron dos cálices y otros objetos de gran valor, destinados al culto.

ZARAGOZA

Han sido detenidos los autores del atraco al estanco de la Magdalena

Zaragoza. Han sido detenidos Vicente Aparicio Serrano y Alfredo Cabezas Franco, autores del atraco cometido hace poco en un estanco de la calle de la Magdalena.

Vicente fue el individuo que disparó contra la estantería, causándole la muerte.

Falta por detener a otro de los atracadores, cuyo paradero se sabe ya.

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Vinda de Valentía García del Campo

Tintorería Francesa

LUTOS EN 24 HORAS Limpieza en seco de trajes en el día Despacho: CALLE CONCEPCION, NUM. 16 Talleres en Córdoba PASAJE RUIZ ARMENTA CASA EN CADIZ Y JEREZ

SDAD. A. COOP. "ALFA"

Primera manufactura española de máquinas de coser

La Sociedad «ALFA» garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos.

Pida un Catálogo gratis a

MAQUINAS DE COSER "ALFA"

EIBAR REPRESENTANTE (España)

VICENTE CAYRE DE LLANES

Gutiérrez de los Ríos, 58.-Córdoba

Existen más representantes en los diversos partidos judiciales.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos.

Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

CARLOS CACERES — Paseo de la Victoria, 2. Telefono 1446

PROGRAMA DE FERIA

Día 24.—A las diez de la mañana, entrega de los premios adjudicados en la exposición de ganados y desfile por la feria de los que hayan obtenido premios.

Día 25.—Por la mañana, mercado de ganados en el campo de Vista Alegre. A las ocho de la mañana, diana por las Bandas de música que, en unión de los gigantes y cabezudos recorrerán las principales calles de la población.

Día 26.—Por la mañana, mercado de ganados en el campo de Vista Alegre. A las cuatro y media de la tarde, corrida de seis novillos toros de la ganadería de don Esteban Hernández.

Día 27.—Por la mañana, mercado de ganados en el campo de Vista Alegre. A las once de la mañana, en el Círculo de Labradores, concurso de maestros de fábricas y molinos aceiteros.

Día 28.—Por la mañana, concurso de taladores de olivos que se efectuará en olivares de estas cercanías. A las cuatro y media de la tarde, corrida de novillos sin picadores.

Día 29.—A las cuatro y media de la tarde, espectáculo taurino con las bandas de Los Calderones y la Mezquita. A las cinco de la tarde, en el Stadium España, partido de balompié por los equipos del Córdoba Racing Club y el Córdoba Sporting Club.

Día 30.—A las doce y media de la tarde, concurso provincial de belleza en el salón de sesiones del Ayuntamiento. A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, concurso provincial de Bandas de música.

Día 31.—A las once de la mañana, en el Gran Teatro, concierto por la Orquesta Bética de Cámara. A las cinco de la tarde, en el Paseo de la Victoria, concurso provincial de carrozas y batalla de flores.

Día 1 de Junio.—A las cinco de la tarde, becerrada del Club Guerrita. Día 2.—A las cinco de la tarde, festival infantil en la Plaza de Toros.

En los primeros días de Junio, Tiro de Pichón. Además habrá conciertos por las Bandas de música en la feria; funciones en los teatros y bailes en las casetas de Círculos y Sociedades.

SE TRASPASA establecimiento de comestibles con vivienda. Pocas existencias, sin corredores. San Fernando, 117.

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID. Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia. Capital social totalmente desembolsado. LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10. (Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18). Esta Compañía ha constituido disposición del Ministerio del Trabajo, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus asegurados españoles.

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid. OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado. 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLANDMADRID

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Continúa la huelga de campesinos en Bujalance

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

En Bujalance continúa con carácter pacífico la huelga de campesinos. Los obreros de los demás gremios han reanudado el trabajo.

En Pedro Abad tratan de provocar la huelga

Esta mañana se intentó nuevamente declarar la huelga de campesinos en Pedro Abad pero solo abandonó el trabajo la mitad de los obreros.

Del pueblo han salido al campo diez individuos para ejercer coacciones, habiéndose ordenado su detención y traslado a la cárcel de esta capital.

Denuncias por infracción de las bases de trabajo

He recibido ya varias denuncias de incumplimiento por parte de determinados patronos de las bases de trabajo de las faenas de recolección.

Las denuncias se están tramitando rápidamente para su comprobación e imposición de las sanciones que correspondan.

En este asunto estoy dispuesto a proceder con la máxima energía.

Alcalde suspendido

Ha sido suspendido el alcalde de Obejo, habiéndose remitido el expediente instruido al ministro de la Gobernación, para que lo resuelva definitivamente.

Los guardias de asalto

Esta mañana he pedido al ministro de la Gobernación, que envíe a Córdoba una o dos secciones de la guardia de asalto, para que presten servicio durante los días de feria.

Por orden de la Dirección de orden público los guardias de Seguridad de la plantilla de Córdoba han sido dotados de porras en sustitución de los sables.

DE LA PROVINCIA

Otra vez el Rubio Tamajón

Comunican de Cabra, que el domingo último a las dos y media de la tarde, un guardia municipal llamó la atención a un sujeto de pésimos antecedentes, llamado Domingo Rui Gaspar (a) "Rubio Tamajón", porque estaba promoviendo escándalo.

El exbandolero se lanzó sobre el agente de la autoridad intentando agredirle con una navaja.

El guardia municipal hizo varios disparos al aire y el Rubio Tamajón emprendió la fuga.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, esta efectuó una batida en las afueras del pueblo, que dió por resultado la detención del exbandolero que estaba escondido en un canaveral.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón. Almsceuez Sánchez.

Enormes remesas

se están recibiendo estos días para la Feria en

Calzados Miguel

CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

PISO BAJO exterior, independiente con amplias habitaciones, instalación gas y luz eléctrica, se arrienda desde el día. Para verlo, Encarnación, 4. Para tratar Pabellones de la Victoria, primer grupo principal izquierda.

SACOS seminuevos vengo. J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

DEL AYUNTAMIENTO

Sobre el certamen de los Juegos Florales

Dada la extraordinaria cantidad de trabajos recibidos para el certamen de los Juegos Florales, los Jurados calificadores de los mismos en su mejor deseo de hacer los fallos puntualmente equitativos, han solicitado de la Comisión organizadora un pequeño plazo de prórroga para la entrega de las actas correspondientes y en su consecuencia, teniendo en cuenta esta razonable circunstancia, el festejo anunciado para el día veinticuatro del actual a las diez de la noche en el salón de actos del Círculo de la Amistad se aplaza para nueva fecha, que oportunamente se anunciará, coincidiendo desde luego con uno de los días de la feria de Mayo.

Servicios de la guardia municipal

La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de Federico Coca Salamanca, por no colocar indicación en las zanjas de las obras de alcantarillado de la Plaza de San Pedro de Juan Rodríguez Yepes y Manuel Espina Gómez, por abandonar caballerías en el Realaje; de Luis Pérez Luque, por abrir un establecimiento para la venta de hortalizas, huevos y fruta, careciendo de autorización; de Manuel Gómez Alcalá, por tener dos perros sin haber pagado el arbitrio; de Genaro Romero y Antonia Luque, por tirar piedras sus hijos en la vía pública; de Felipe Jiménez Martínez, por dedicarse a su hijo a juegos molestos y peligrosos; de Antonio Castaños Rodríguez, por tirar piedras su hijo en la vía pública y de varios dueños de bicicletas y carrillos de mano por no haber pagado los arbitrios correspondientes.

El guardia número 8, detuvo por desobediencia a Francisco Aguilar Cruz.

El 20, dió conocimiento de que Carmen Manso Márquez, fue curada en la Casa de Socorro, por haberla mordido un perro de la propiedad de Dolores Muñoz Blancas.

El 40, detuvo por riña y escándalo a Aurelio Félix Fernández y a Francisco Yuste Rivas.

El 4, detuvo por desobediencia a Manuel Ponce Jiménez.

El 44, detuvo a Pilar Bejarano Guerra, a requerimiento de Rafael Castello Casares, por malos tratos.

El 17, dió conocimiento de que Francisca Jurado Dolores y Rosario Alcalá, fueron curadas en la Casa de Socorro por haberse maltratado de obra.

El 43, detuvo a Joaquín Jiménez Panadero, por haber maltratado a Enrique Cuenca Sánchez.

El 80, detuvo a Fernando Jurado Torres, por promover escándalo en la Cruz del Rastro.

El 67, detuvo por escándalo a Blas Martínez Expósito.

Compruebe la calidad

de la tubería de Cemento que fabrica MEDINA AZAHARA visitando su instalación en la FERIA-MUESTRARIO, Jardines del Duque de Rivas.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

SEÑORA viuda, de buena educación, desea colocarse ama de llaves o señora de compañía, ama de gobierno, de plancha o costura o cosa análoga para Córdoba o su provincia. Señas: Aladrosos, 19.

CASA-PANADERIA vengo, con boca de horno recientemente arreglada y equipada toda clase adelantos. Informarán: J. Angel Añón, fábrica de fideos. Doce de Octubre, 10.

Zapatos Baleares

LOS MAS SOLIDOS Y ELEGANTES VENTA A PRECIOS BARATISIMOS EN

Calzados Miguel

Claudio Marcelo, 17 y Gondomar, núm. 3

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-9-8

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Si tienes un resfriado muy pertinaz y con tos es para sudar, amigo el Sello Santo el mejor.

LOS MEJORES ZAPATOS SE VENDEN EN

Calzados Miguel

CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

SE VENDE gabinete seminuevo y cama de matrimonio. Para verlos de 2 a 6. Pedro López, número 6.

Las fiestas del Corpus en Granada

Viajes baratos

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces establecerá un servicio especial de viajeros por trenes ordinarios con billetes de ida y vuelta a precios económicos para asistir a las fiestas del Corpus en Granada que se celebrarán desde el 25 de Mayo hasta el 2 de Junio.

He aquí las tarifas de precios correspondientes a la provincia de Córdoba:

Puente Genil, 32'30 pesetas en primera clase, 24'10 en segunda y 14'20 en tercera; Aguilar, 36'25, 27'10 y 15'95; Montilla, 37'60, 28'05 y 16'55; Córdoba, 46'90, 35'05 y 20'65; Luque, 43'65, 32'60 y 19'20; Baena, 45'00, 33'60 y 19'80; Doña Mencía, 41'75, 31'20 y 18'40; Cabra, 39'30, 29'35 y 17'30; Lucena, 37'20, 27'80 y 16'40; Belmez, 60'35, 45'10 y 26'55; Espiel, 56'55, 42'25 y 24'90 y Alhondiguilla Villaviciosa, 55'05, 41'10 y 24'25.

Modo de efectuar el viaje

IDA.—Durante los días 24 de Mayo al 2 de Junio, ambos inclusive, por cualquiera de los trenes ordinarios directos o que tengan enlace para continuar al destino, excepto los expresos.

VUELTA.—En los días 25 de Mayo al 3 de Junio, ambos inclusive, por cualquiera de los trenes ordinarios, directos o que tengan enlace para regresar a la procedencia, excepto los expresos.

TRIBUNALES

Causa por malversación

En la sección segunda de esta Audiencia se vió ayer la causa seguida en el juzgado de Posadas contra Antonio Castro de la Torre, por el delito de malversación.

En el acto del juicio y en virtud del resultado de la prueba el fiscal retiró la acusación y la sala sobreseió libremente en el proceso.

Juicio por Jurados

En la Sala segunda de esta Audiencia se celebrará hoy la vista con intervención del Jurado de la causa seguida en el juzgado de Posadas contra Francisco González Escobar, por el delito de homicidio.

La defensa del procesado estará representada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor Ramírez.

LOS PRECIOS MAS BAJOS SON LOS QUE TIENE

Calzados Miguel

OR SER SUS ZAPATOS LOS DE MAS DURACION CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

QUESO SUPERIOR a 2'25 kilo, de doce los en adelante, a 2 pesetas. Alambre de pino. Vaca de Alfaró, 31.

PALOMINA y mil puntas para cercos. Vaca de Alfaró, 31.

TOLDOS Y CORTINAS se hacen, componen y colocan a precios módicos. Para avisos, en el kiosco de periódicos de calle Claudio Marcelo, esquina al Ayuntamiento.

SE VENDE una bonita casa en Cerro Nriano, con tres alcobas, comedor, cocina, patio, y marquetina, recién construida en precio de cinco mil pesetas. Dada razón, en Buen Pastor, 4. En la misma casa se vende un hermoso biombo para patio, una cama y mesa de noche.

SE ACABA

de recibir en Sombreros Padilla. Cspso los estuches de verano para la cabeza. "Bonitos sombreros de paja y muy baratos". Comprando usted en esta casa usombrero se le limpia gratis el viejel año pasado.

SE ARRIENDA piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborales y razón, Confitería "La Perla".

20 PESETAS DIARIAS

deleándonos ratos libres. Señoras, caballeros, propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas para previo ensayo. Apartado, 1251. Madrid.

SE ARRIENDA piso alto o bajo con cinco habitaciones cada uno, con instalación de luz, gas para cocina y agua. Binco Belmonte, 13.

HA QUEDADO INSTALADA LA SUCURSAL DE

Calzados Miguel

EN LA CALLE

Gondomar, núm. 3

CON PRECIOSA COLECCION DE MODELOS NUEVOS

IBERIA

Sombrero Español ligero como un velo a 18, 20, 22 y 25 pesetas; no pagan anana y compiten con los extranjeros de 35 y 40 pesetas. Garantizado por 8 años. Venta exclusiva en Córdoba: Padilla Crespo, Plaza de las Tendillas, (hoy República), esquina a Duque Hornacubos.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

PELUQUERIA DE SEÑORA. Se hacen todas clases de trabajos. Permanente, ondulación Marcel al agua, arreglo de cejas y manicura. Ramón y Cajal número 6, frente a la Comandancia Militar.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión municipal de ayer

Ayer, a las siete y media de la tarde, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Palomino Olalla, Aumente Barzal, Ortiz Villegas, Peinado Reyes, Diéguez Fernández, López Luque, Baquerizo García, Córdoba Fuentes, Troyano Moraga, Pérez Cantero, Siles Sánchez, Pérez Gil, Medina Ortega, Mansilla Blanco, León Priego, Fernández Biedma, Jordana Requena, Garrido de los Reyes, Quesada Chacón, Hidalgo Cabrera y Calderón Uclés.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

Fue retirada del despacho una moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo el nombramiento de un estudio especial que lleve a cabo el estudio del presupuesto que ha de regir en la próxima anualidad de 1933.

Se acordó la adjudicación a la Sociedad de Albañiles de las obras de pavimentación de la calle de Málaga en la cantidad de 12.596 pesetas.

Se concedió una subvención de 100 pesetas a los alumnos del quinto curso de la Escuela de Veterinaria para ayuda del viaje de estudios que tienen proyectado.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Ruegos y preguntas

El señor Palomino Olalla, en nombre de la Cooperativa Pablo Iglesias, dió las gracias por haber sido aprobada por unanimidad la cesión de terrenos para casas baratas de obreros.

El señor Córdoba Fuentes denunció la paralización de las obras de alcantarillado del sector central y pidió explicaciones acerca de la misma.

El alcalde le contestó que el contratista envió un escrito anunciando la suspensión de las obras, fundamentada en no haber sido aprobado un certificado y en el retraso del pago.

Hizo saber que el representante del contratista ha desaparecido de Córdoba, dejando encargado a un capataz sin poder alguno.

Dijo que las causas alegadas no son motivo legal para la paralización de las obras.

La certificación aludida fue aprobada en la última sesión y respecto a la falta de pago no es cierta, pues lleva cobradas más de 300.000 pesetas de las 400.000 que importan las obras realizadas.

Añadió que las causas de la suspensión no son las alegadas por el contratista, pues ese retraso en el pago está previsto en el contrato y en cambio por ningún concepto pueden paralizarse las obras.

El pago de las mismas corresponde a los fondos del presupuesto extraordinario y no a las obligaciones normales.

Afirmó que en la Agencia Ejecutiva existen fondos sobrados para abonar la totalidad de las obras, pero los pagos han de seguir su curso normal.

El propósito del contratista ha sido provocar un conflicto para la feria y de este hecho se ha dado cuenta al gobernador civil, quien ha tomado medidas y realiza gestiones para solucionar el asunto.

Elogió a la Comisión de obreros que le visitó, a la que le dió cuenta de lo sucedido y le anunció la próxima llegada de un representante del contratista para resolver el conflicto.

Terminó afirmando que no tiene motivo alguno la suspensión de las obras y el contratista se ha colocado fuera de la ley y anunció que el Ayuntamiento ayudará a los obreros en la reclamación que formulen.

El señor Córdoba agradeció al alcalde su contestación y le encareció la necesidad de que las obras se reanuden rápidamente.

El alcalde rogó a la Prensa que hiciera público para conocimiento de los propietarios que el próximo día 26 se procederá al embargo de los bienes de aquellos que están en descubierta en el pago de las contribuciones especiales.

El señor Medina pidió que se aplicara la ley de Defensa de la República al contratista de referencia.

Solicitó que las carnes de las reses de lidia se vendan en tabla baja, con una rebaja de una peseta en kilo.

El señor Troyano pidió que se respetara el acuerdo del año anterior.

El señor Diéguez interesó que se vigilara la venta de las carnes de ioro para evitar abusos.

El señor Siles pidió que se impidiera la invasión de mendigos durante los días de feria.

El alcalde anunció que en breve se procederá a recoger a los niños mendigos para recluirlen en un refugio.

El señor Pérez Gil solicitó el arreglo del piso del paseo de la Victoria.

El señor Troyano pidió el inmediato arreglo de un trozo del pavimento de la calle de San Fernando, levantado hace mucho tiempo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión pública, quedando reunido el Ayuntamiento en sesión secreta.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Marciana y compañeros mártires. Mañana: San Gregorio, papa y confesor y San Urbano, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco en sufragio de don Rafael Pineda Molina y doña Araceli Marín Esquinas, en cumplimiento de su disposición testamentaria. Mañana, en la misma iglesia.

En San Agustín

Hoy, tercer acto de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia.

Estos cultos se celebrarán en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, himno, sermón, reserva y bendición. Los sermones serán predicados por el R. P. José María Yáñez, O. P.

En el Carmen Calzado Puerta Nueva

Cultos Marianos del Mes de Mayo.

A las siete y cuarto, misa rezada en el altar de la Virgen, Reina del Carmelo. Los domingos y días festivos será la misa a las siete y media.

Durante la misa se rezará el Santo Rosario y a continuación el ejercicio del mes, Ave Marías, letanias y ofrecimiento de flores.

Indulgencias parciales.—Su Excelencia Reverendísima el Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias, a los que asistan religiosamente al Mes de María.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 28 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargádoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre 34.80
Id. id. a la sombra id. 28.80
Id. mínima id. id. 12.60
Id. media id. id. 20.70
Oscilación 16.20
Agua de lluvia en milímetros 0.00
Agua evaporada en milímetros 0.20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 754.90
Temperatura a la sombra 18.00
Id. de termómetro humedecido 13.40
Tensión del vapor 8.60
Humedad relativa 56.00
Estado del cielo Despejado
Dirección del viento N.E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas 172.00

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SARNA

(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

SE ARRIENDA desde el día un piso con seis habitaciones y toda clase de comodidades. Para verlo y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 51 principal. En la misma casa se vende un secreter antiguo.

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un gabinete baños de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

SOMBRERO

cordobés marca IBERIA el casco es sevillano hasta el hueso, y en Córdoba le dá la SALSA, PADILLA CRESPO.

SIEMPRE EL PRIMERO EN CALIDADES Y PRECIOS. ESTE ES EL LEMA DE "CALZADOS OLIMPIA" CONCEPCION, 28 Y 30

SE VENDE cuadros antiguos y otros objetos. Calle Judíos, núm. 8. Para verlos, de 1 a 4.

SE ARRIENDA un piso principal, cuatro habitaciones, precio módico, Gran Capitán, 38 y un piso principal, ocho habitaciones